

全国食用油库存每人10斤

发改委否认食用油“限价令”，称由企业自主定价

据新华社北京8月4日电(记者江国成) 国家发展和改革委员会价格司负责人4日说,有关发展改革委已批准益海公司食用油涨价申请,食用油限价令终结的说法没有事实根据。食用油属于市场调节价格商品,由企业自主定价,并无“限价令”一说,更谈不上批准涨价申请。

这位负责人在接受记者专访时表示,“国家一直高度重视食用油市场和价格调控工作,积极采取增加进口、投放储备等多种方式保障市场供

应。”目前国内油料油脂市场供应充足,国家储备充裕,可以保障市场供应。

针对“限价令”的说法,发展改革委负责贸易的权威人士称,一些媒体有关“限价令”的说法是误解。去年以来,国家曾以低价定向给数家豆油龙头企业销售储备大豆,进而平抑价格,让利于消费者,并非下达限制涨价的行政命令。

由于我国豆油依赖国际市场,国家近年来十分重视大豆和棕榈油等

食用油的进口和储备,以适时投放市场,保障供应,平抑物价。发展改革委主任张平去年年底表示,我国食用油“库存差不多每个人有10斤”。去年大豆丰收,进口比较多,食用油供应没有问题。

近年来,国际市场大豆和豆油价格大幅波动,而国内价格保持了相对稳定。发展改革委价格司负责人说,今年7月份,国际市场豆油现货价格同比上涨57.6%,同期国内豆油平均零售价仅上涨18.1%。



供过于求仍要涨价?

“这是企业在‘绑架’发改委,是利用其强势地位进行涨价,同时把责任扣在政府头上。”中国大豆产业协会专职副会长刘登高说。

刘登高作出这个判断的依据是,2010年中国进口大豆5480万吨,同比增长28.8%,“但国内需求是没有这么大幅度增长的,实际上企业是积压了大量原料的,是在供过于求状态下要求涨价,消费者变成了任人宰割的鱼肉。”7月中旬,食用油企业便通过媒体放出风来,在“限价令”的影响下,企业已经持续数月处于亏损状态,每加工一吨进口大豆平均亏损200元左右,因此决定放慢生产速度,宁肯让货物积压在港口缴纳滞期费也要减产停产。

“现在看来,他们已经达到了目的,既通过减少供应提高了价格,又把公众的怨气嫁到了政府头上。”刘登高说。(宗禾)

食用油价格猛涨可能性不大

专家称国家储备充裕,国际食用油价格低迷

据新华社北京8月4日专电(记者任峰 张舵) 近日市场流传消息称,食用油价涨势明朗。记者采访获悉,一些知名品牌的食用油涨价消息属实,但未来几个月食用油价格大幅上涨的可能性不大。

益海嘉里相关人士8月3日向记者表示,该公司旗下金龙鱼涨价消息属实。

记者从北京玉泉路粮油批发市场信息部了解到,8月3日,“金龙鱼”大豆油每箱(5升×4桶,下同)220元,上调10元;“福临门”大豆油每箱212元,上调10元;“汇福”大豆油每箱206元,上调8元;“金龙鱼”调和油每箱240元,上调8元。

玉泉路市场信息部相关人士表示,当前厂家调价意愿增强。作为豆油市场龙头品牌之一的“金龙鱼”宣

布上调出厂价,对其他品牌的调价起了示范作用。

对于食用油价格下一步走势,商务部市场运行调控专家、北京工商大学教授洪涛认为,近期油价上涨的力量不会太强。首先,6至8月是食用油消费市场的淡季,需求拉动力量很小。同时,从目前市场情况看,供给大于需求。国家食用油储备比较充裕,在100万吨左右。此外,国际食用油价格低迷,所以未来几个月食用油会以促销为主,大幅涨价的可能性小。

洪涛说,从以往的市场规律看,元旦和春节期间往往是每年油价上涨高峰,6至8月进入季节性下跌阶段,随后是“金九银十”的销售旺季。

卓创资讯油脂分析师赵雪说,本周以来,豆油散油市场已呈现大

幅上涨。上周五油厂一级豆油主流报价约为每吨1万元,贸易商报价约为每吨9900元。随着中秋节的到来,市场将进入一轮备货期,这会对油价形成支撑。由于上游大豆供应始终偏紧,下半年豆油价格上涨的趋势不会改变,将会在震荡中上行。不过,由于成品小包装油的价格波动会直接反映到市场,而粮油又是关系民生的一个重要内容,政府的监控力度较强,所以小包装食用油价格波动会略显谨慎。



恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

半城诗花园 半岛国际公馆

恒大金碧天下

255-530m²湖景双拼6586元/m²起

90-180m²花园洋房43万起 送最高27万元豪装

臻品湖景豪宅 限量抢购 最后85折倒计时

湖居旅游度假区 奢享国际航母配套

缤纷风情四村

白金七星星级酒店

九大中心两场两世界

奢华样板间

七夕情人节 浪漫送天下

0531-82373999

北海·恒大御景半岛 即将全球盛大发售

80-179m²亲海御邸 送1500元/m²豪装

额外特别85折 400-000-2888